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СТАНОВИЩЕ 

По конкурс за заемане на академична длъжност „доцент”  
по професионално направление 5.2. „Електротехника, електроника и автоматика”,  

научна специалност „Електроизмервателна техника” 
обявен в Държавен вестник брой 37 от 4.05.2018 г. 

с кандидат гл. ас. д-р инж. Ивайло Йорданов Неделчев 
 

Член на научно жури: доц. д-р инж. Валентин Николов Гюров 
 

1. Обща характеристика на научноизследователската и научноприложната 
дейност на кандидата 

Научноизследователската и научноприложната дейност на кандидата е свързана с 
областта на електрическите измервания, анализа и обработка на сигнали, измервателни 
системи на електрически величини в технологични процеси и устройства. Изследванията са 
насочени към разработването на нови и усъвършенстването на съществуващи технически 
измервателни системи, устройства и методи за оценка и анализ на измервани величини. 
Група публикации (А1, А2, А7, А8) представят резултати от разработването и изследването 
на измервателни системи за транформаторни подстанции. Проблемите на измерването в 
специфични технологични процеси са представени в публикации (А10, А12, Б13, Б14, Б16, 
Б23). Приложени са 12 публикации обединени като равностойни на монографичен труд на 
тема „Измерване на електрически величини и мониторинг на технологични процеси със 
системи за сбор на данни”.  Насоката на научните изследвания показва ясно областта на 
научен интерес на кандидата – технически системи за измерване и анализ на режими и 
процеси в различни обекти на електроснабдяването, електротехнологиите, възобновяемите 
енергийни източници и др. Голяма част от представените анализи са в резултат от дейности 
по научноизследователски проекти – общо 7 бр., от които 5 с вътрешно финансиране.  

 
2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата 
Кандидатът е преподавател на длъжност „главен асистент” към катедра „Теоретична и 

измервателна електротехника” в Технически университет-Варна. Педагогическата му дей-
ност включва провеждане на лекции, семинарни и лабораторни упражнения, разработване на 
учебни пособия, разработка на учебна документация, разработка на лекционни курсове. 
Участвал е в модернизацията на лаборатория по „Електрически измервания” 309Е и Ком-
пютърна и мултимедийна зала 317Е. Представени са 4 бр. учебни пособия в съавторство. 

 
3. Основни научни и научноприложни приноси 
Основните научни и научноприложни приноси са свързани с разработване на 

принципни схеми, методики и софтуер за мониторинг, анализ и контрол на технологични 
процеси (А4, А10, А11 и А12). Предложен е алгоритъм за прецизно установяване честотата 
на спектралните съставки при хармоничен анализ и обработка на сигнали (А6, А9). 
Усъвършенствани са методики за оценка на неопределености и грешки при измерване на 
електрически величини (Б15, Б22, Б24). Анализирани са проблеми свързани със защитата и 
експлоатацията на централи за производство на електрическа енергия от възобновяеми 
енергийни източници (Б17, Б21, Б26). Практически са изследвани и са анализирани някои от 
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основните конструкции на електролизери за производство на оксиводород (Б13, Б14, Б16 и 
Б23).  

Представените публикации по направените изследвания показват значително лично 
участие на автора. Представените претенции за приноси мога да класифицирам като 
усъвършенстване на съществуващо знание, създаване на нови методи и конструкции.  

Признавам претенцията на автора за тематично определение на приносите от група Б в 
областите: 

- Възможности за прилагане на системи за сбор на данни в обучението; 
- Оценка на неопределености и грешки при измерване на електрически величини; 
- Проблеми свързани със защитата и експлоатацията на ВЕИ; 
- Изследване на конструкции на електролизери за производство на оксиводород. 
Не са представени данни за наличие на цитирания. 
Съществена част от изследванията са свързани с разработването и прилагането на 

реални технически измервателни системи, намерили реализация в различни области при 
анализа на технологични процеси. 

 
4. Значимост на приносите за науката и практиката 
Значимостта на приносите я оценявам като висока, поради факта, че научните разра-

ботки са в перспективна област на техниката, свързана с разработването на нови и усъвър-
шенстването на съществуващи технически измервателни системи, критерии, подходи, и 
количествени оценки. Голям процент от научните и експериментални разработки са практи-
чески реализирани в реални обекти. 

При разглеждането на представените документи може да се установи, че инж. Ивайло 
Неделчев покрива необходимите наукометрични критерии за заемане на академична 
длъжност „Доцент”, регламентирани в Правилника за условията и реда за придобиване на 
научни степени и заемане на академични и преподавателски длъжности в ТУ Варна. 

 
5. Критични бележки и препоръки 
Нямам съществени забележки към автора. Препоръката ми е и занапред да е така 

активен в научноизследователската дейност, като акцентира на увеличаване на публи-
кационната дейност в индексирани издания, включени в световните бази данни.  

 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
От направения анализ на представените материали и моите лични впечатления от 

кандидата се вижда, че гл. ас. д-р инж. Ивайло Йорданов Неделчев отговаря на всички 
условия и изисквания на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и цитирания по-горе правилник на ТУ Варна. 

Заключението ми е, че гл. ас. д-р инж. Ивайло Йорданов Неделчев може да заеме 
академичната длъжност „Доцент” в област на висшето образование 5. „Технически науки”, 
професионално направление 5.2 „Електротехника, електроника и автоматика”, научна 
специалност „Електроизмервателна техника“. 

 
     20.08.2018 г.                                   Член на научно жури: …………………………. 
     гр. Варна                                                 /доц. д-р инж. В. Гюров/ 

 


